
Η Ελληνική οικονοµία αλλά και η κοινωνία γενικότερα βίωσαν σηµαντικές 
προκλήσεις την τελευταία πενταετία άλλοτε λόγω συνθηκών που 
αφορούσαν αποκλειστικά τη χώρα µας και άλλοτε λόγω παγκόσµιων 
υγειονοµικών, γεωπολιτικών, εµπορικών και οικονοµικών συγκυριών. 

Έτσι, ενώ από το 2018 η χώρα έκανε σηµαντικές προσπάθειες να βγει 
από την περιπέτεια της περίπου δεκαετούς οικονοµικής κρίσης που άφησε 
σηµαντικό αποτύπωµα σε νοικοκυριά, επιχειρήσεις, Τράπεζες και το ίδιο 
το κράτος, η έλευση της πανδηµίας στην αρχή του 2020 µε διακυµάνσεις 
στην υιοθέτηση των απαραίτητων µέτρων για την αντιµετώπισή της 
ανάλογα των υγειονοµικών συνθηκών, ουσιαστικά ανέστειλε την 
οικονοµική δραστηριότητα της χώρας. 

Και ενώ το αµέσως προηγούµενο διάστηµα το διεθνές εµπόριο βίωνε 
σηµαντικούς περιορισµούς που σχετίζονταν µε τον εµπορικό πόλεµο των 
ΗΠΑ και της Κίνας καθώς και σηµαντική αύξηση ναύλων, η έναρξη του 
πολέµου στην Ουκρανία σηµατοδότησε την αρχή µιας περιόδου 
εξαιρετικής αστάθειας όσον αφορά τη διακύµανση των τιµών πολλών 
βασικών α' υλών καθώς και ενέργειας. Η παγκόσµια αναδιάταξη στις 
εµπορικές αλυσίδες σε παγκόσµιο επίπεδο σε συνδυασµό µε τις 
πληθωριστικές τάσεις που ισχύουν παγκοσµίως επέτειναν την 
αβεβαιότητα.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον ο χρηµατοπιστωτικός κλάδος της χώρας είχε 
αφενός να επουλώσει τις πληγές που άφησε η οικονοµική κρίση της 
χώρας καθώς είχε προσαρµοστεί µε ταχείς ρυθµούς στα νέα δεδοµένα 
που επέβαλαν υψηλή ψηφιοποίηση των λειτουργιών, αναβάθµιση των 
υπηρεσιών στους πελάτες και προσαρµογή στις ανάγκες αυξηµένης 
περιβαλλοντικής, κοινωνικής και διοικητικής υπευθυνότητας ή αλλιώς 
υιοθέτηση αρχών ESG. 

Αντίστοιχα, οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν να αντιµετωπίσουν ως 
βασικότερες προκλήσεις τις υψηλές διακυµάνσεις στις τιµές των α' υλών, 
το υψηλό ενεργειακό κόστος και πρόσφατα την αύξηση των επιτοκίων. 

Ο Όµιλος της Εθνικής Τράπεζας υλοποίησε ένα εξαιρετικά απαιτητικό 
πρόγραµµα µετασχηµατισµού προκειµένου να ανταποκριθεί στις νέες 
κοινωνικοοικονοµικές συνθήκες που διαµορφώνονται. Στην Εθνική 
Factors, ευθυγραµµιζόµενοι µε το πρόγραµµα µετασχηµατισµού της 
µητρικής µας Τράπεζας υλοποιούµε τη στρατηγική µας, η οποία εστιάζει 
στη διαρκή στήριξη των πελατών µας µε σκοπό να συνεχίσουµε να είµαστε 
αρωγοί στην προσπάθειά τους για την αντιµετώπιση των προκλήσεων και 
την ανάπτυξή τους.

Σε αυτή την κατεύθυνση εκσυγχρονίζουµε τις υπηρεσίες µας 
βελτιώνοντας τους χρόνους εξυπηρέτησης των πελατών µας και 
αναβαθµίζουµε παράλληλα τα ψηφιακά µας κανάλια εξυπηρέτησης. 
Παρακολουθούµε τις τάσεις, τόσο του διεθνούς εµπορίου, όσο και της 
παγκόσµιας αγοράς Factoring και προσαρµόζουµε άµεσα τα προϊόντα µας 

ούτως ώστε αυτά να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των πελατών µας και 
την προσπάθειά τους για ανάπτυξη των εργασιών τους, είτε στην ελληνική 
αγορά, είτε στο διεθνές περιβάλλον.

Έτσι, αναβαθµίσαµε τη λειτουργικότητα της πλατφόρµας e-Factoring που 
διατίθεται στην πελατεία µας µέσω της εφαρµογής i-Bank της Εθνικής 
Τράπεζας µε σκοπό οι πελάτες µας να µπορούν να αποστέλλουν εύκολα 
και γρήγορα στοιχεία των συναλλαγών τους και να υποβάλλουν αίτηµα 
χρηµατοδότησης. Σήµερα, το 95% των πελατών µας χρησιµοποιούν την 
πλατφόρµα e – Factoring έχοντας τη δυνατότητα να παρακολουθούν τα 
στοιχεία της µεταξύ µας συνεργασίας σε πραγµατικό χρόνο.

Ενισχύσαµε το ενεργητικό µας περισσότερο από 45% τα τελευταία δύο 
έτη ως αποτέλεσµα της εµπιστοσύνης που απολαµβάνουµε από τους 
πελάτες µας και ενδυναµώσαµε την κεφαλαιακή µας διάρθρωση 
περισσότερο από 28% δεδοµένης της ισχυρής κερδοφορίας µας και του 
υγειούς ισολογισµού µας.

Ενδυναµώσαµε τα τελευταία δύο χρόνια τις υπηρεσίες Factoring χωρίς 
Αναγωγή κατά 36% διατηρώντας ισχυρές και µακρόχρονες συνεργασίες 
µε εταιρείες ασφάλισης πιστώσεων προκειµένου οι πελάτες µας να 
απολαµβάνουν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες αξιολόγησης των πελατών 
τους και κάλυψης πιστωτικού κινδύνου, τόσο για την εγχώρια, όσο και για 
τις διεθνείς αγορές.

Παράλληλα, διευρύνουµε τις υπηρεσίες χρηµατοδότησης της 
εφοδιαστικής αλυσίδας (Reverse Factoring ή Supply Chain Finance), οι 
οποίες το 2022 αποτέλεσαν το 7% των συνολικών µας εργασιών 
προκειµένου να παρέχουµε σε συνεργασία µε τη µητρική Τράπεζα 
ολοκληρωµένες λύσεις χρηµατοδότησης συναλλακτικού κυκλώµατος.

Επεκτείνουµε τις συνεργασίες µας µε διεθνείς οργανισµούς όπως η 
Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) ως 
επιστέγασµα της εµπιστοσύνης στα αποτελέσµατά µας και στην υψηλού 
επιπέδου εταιρική διακυβέρνηση.

Και τέλος συνεισφέρουµε στην κοινωνία µέσω δράσεων ύψους €200 χιλ. 
την τελευταία πενταετία για την υγεία, το περιβάλλον και την παιδεία 
ευθυγραµµιζόµενοι µε τις αρχές της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης και της 
βιώσιµης ανάπτυξης.

Σε ένα διαρκώς µεταβαλλόµενο περιβάλλον µε συνεχείς προκλήσεις για 
τις επιχειρήσεις και την κοινωνία εµείς στην Εθνική Factors συνεχίζουµε 
να αναπτυσσόµαστε για να στηρίζουµε τους πελάτες να αναπτύσσονται και 
για να συνεισφέρουµε διαρκώς περισσότερα στην κοινωνία.
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